

十家爱心企业助推“爱心教育”

## 百名寒门学子 享受智慧学习

□记者 李书平

利用暑假一个月  
让成绩一路领先

一个月,差距如此之大

权威教育部门及名校调查数据显示,在每年新学期的测试中,95%成绩良好的学生都在暑假里选择了相应的课外辅导班,将近100%的优等生都参加了暑假辅导班,成绩不理想或跟不上进度的学生参加暑假辅导班的比例仅为20%。也就是说,在新学期中成绩一路领先的学生,几乎都参加了暑假辅导班。

一个月,学生该怎么过

一个月能做什么?外出旅游一次,看一部韩剧,看一部美剧……充分地放松固然很好,但是开学后将面对无休止的烦恼:上课跟不上,下课不会写作业;考试不理想,成绩越来越差;信心越来越不足,离目标越来越遥远。所以,学生必须合理规划暑假生活,劳逸结合,轻松提高成绩。

洛阳尚学教育暑期3人到10人精品衔接班,提供一对一个性化辅导,有省、市级名师授课,帮学生科学规划暑假生活,使其尽早成为优等生。

地址:涧西区万达广场(西)世纪华阳5期52号楼7楼  
咨询电话:68605671  
60131256

空乘培训创佳绩  
少儿舞蹈更优异

□记者 杨寒冰

蓝鹏空乘培训中心创办近十年来,升学率达到100%,就业率在80%以上,2014届的毕业生即将被国内各类空乘院校录取。获得这些佳绩的基础,是他们拥有一支资深专业的教师队伍。

执教老师曾多次在各类舞蹈大赛上获奖,拥有丰富的教学经验。在家长的要求下,蓝鹏空乘于2013年又成立了“蓝天少儿舞蹈培训中心”,他们因材施教,开设幼儿基本功、少儿民族民间舞、音乐舞蹈等课程,让孩子们在轻松愉悦的教学环境下,受到系统的专业舞蹈训练。蓝鹏空乘良好的教学环境受到了众多少儿家长的欢迎和好评。

**蓝鹏少儿舞蹈培训中心**  
少儿舞蹈  
成人礼仪、形体培训  
总校电话:  
13693793131  
63330397

由《洛阳晚报·教育周刊》倡议并推出的“爱心教育计划”受到了社会各界,尤其是中小学校负责人及众多家长的广泛关注和好评。

本刊自7月1日(D09版)刊出《倾注真情为教育,奉献爱心为学子》“爱心助学,让寒门学子享受‘智慧学习’”——首批10家企业资助100名学生,可凭相关证明报名”的消息后,我市不少学校负责人、数百名学生及其家长,或打电话,或亲自到报社和相关教育机构了解有关报名情况,表示希望参加此次“爱心教育”培训,经过本刊和相关教育机构认真挑选,最后选定100名家庭困难、品学兼

优的中学生参加首期培训。

据了解,接受此次培训的100名寒门学子已于7月14日到洛阳博爱眼科医院教学教室正式上课。首期培训共设置42个教学课程,主要教学内容是让这100名学生进入“英语单词超强记忆特训营”接受培训。培训期间,100名学生将在学习能力训练专家的精心指导下,进行英语单词快速记忆方法的学习,并熟练掌握英语联想法、组块法、词根词缀法等记忆方法,为这100名学生今后学好英语课程打下坚实基础。随后,还将根据这些学生的具体情况,安排其他科目的培训课程。

据介绍,此次由《洛阳晚报·教育周刊》倡导并推出的“爱心教育计划”,受到了我市许多爱心企业的欢迎,经过挑选,最后选定了河南中昊人力资源公司、洛阳民营企业项目与发展促进会、洛阳市交通医院、洛阳市信德会计师事务所、洛阳荣信运输公司、洛阳春之龙物业管理有限公司、洛阳盛祥轴承标准件有限公司、洛阳汉红酒业有限公司、洛阳元亨苹果专卖总店、洛阳灿维(ICC瓷砖)有限公司共10家民营企业为此次“智慧教育”课程培训提供资助。

据悉,参训的寒门学子,将按每组10人与资助企业进行沟通交流。

全国高考命题专家陈庆军来洛传授备考方法

高校自主招生  
找准定位再报名

□记者 赵夏楠 文/图

一年一度的高考已经结束,明年又将有一批莘莘学子参加高考。7月13日,全国高考命题专家、北京考试评价中心主任陈庆军受洛阳金辰教育学校邀请来洛,在市二中举办公益讲座。陈庆军向学生和家长介绍了怎样借自主招生之力赶上高考“直通车”,以及高考的备考方法。



陈庆军在讲课

1 正确处理自主招生  
与高考的关系

什么样的学生适合参加自主招生考试?陈庆军表示,根据以往的经验,他认为高考成绩在一本线以上,且了解自己喜好的学生,比较适合参加自主招生考试。

许多家长和学生始终弄不清楚自主招生和高考的关系,甚至有只要通过了自主招生考试,高考就可以万事大吉的错误观念。其实,自主招生考试对高考起到了补充作用,而不是取代高考。因此,家长和考生应该正确处理自主招生和高考备考的关系。

对于已经通过自主招生考试的学生来说,取得了高考加分的资格后,这个加分将如何使用?

一般有以下两种情况:以北京大学为例,一种情况是如果高考成绩已经够北京大学在当地的提档线,那么在专业录取的时候可以有选择专业的机会,并给考生以相应的优惠;另一种情况是高考分数没有达到北京大学在当地的提档线,使用了加分后,成绩达到了提档线,这个时候在专业选择上就不能享受优惠了。用比较通俗的话说,就是加分不能使用两次,否则对其他学生来说是不公平的。

## 2 挑学校应择己所好,综合考量

如果打算尝试自主招生考试,应该作哪些准备?

陈庆军建议,学生应从两方面考虑,那就是学校和时间。

目前,全国有77所自主招生试点高校。这么多学校,学生应根据学校的综合实力、自身的社会资源、毕业后的发展方向等角度来选择学校。比如,大学毕业后,打算出国留学,那么相比之下理科类专业更容易取得国外大学研究生的录取资格。据了解,一些大学在自主招生前,会组织院系夏令营,可以让学生更清楚地了解该校的特色专业,同时也可以借此机会,让老师对

学生有进一步了解。例如,北京大学就设有数学、物理、化学、天文、考古等多种院系夏令营。

上高三以前,学生就应做好以下工作:实地考察学校,留意自主招生信息,准备好获奖证明、特长认证、加分项目等。学生提供的获奖时间越近越好,获奖级别越高越好。比如,高中获奖要比小学获奖更有优势,全国性奖项要比学校内的奖项更具竞争力。

另外,一些大学对农村籍考生有固定配额。因此,农村籍考生在初选申请资料中应注明。

## 3 注意这些失分因素

自主招生是前奏,高考才是核心。陈庆军表示,通过对高考的多年研究,再加上与多位高考专家的交流,他总结出了考生备战高考的几点注意事项:

1.阅读能力有待增强。考生阅读能力不足是近年高考失分的主要原因之一。高考试卷题量大,许多考生都出现过考题做不完的情况。其中,文科生的失分率要高于理科生。

应对方法:增强快速阅读能力,例如,可以用笔点着文字进行阅读,不断提高笔画过文字的速度,从而练习快速阅读。阅读的同时,可以将重点字词标注出来。

2.知识理解不到位。考生对于重要概念、原理解不到位。

应对方法:建议考生阅读《高效学习——我们所知道的理解性教学》这本书,从中或许会受到启发。

3.书面表达能力不足。主要体现在文科生答卷废话太多,词不达意;理科生多表现为答题步骤不完整和表达不准确。

应对方法:答题应书写工整,注意层次,当要点较多时,可以使用序号标注,答案的重点部分可适当以不同的形式重复表达出来。

**签约保重点  
唯有博尔思**  
一对一 暑假班  
62202005 64518008